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Evaluación Gestión de Gobierno  

Agosto 2016 
Informe mensual 
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Registro de noticias, comentarios y metodología 
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Registro de noticias Agosto 2016 

GfK Adimark agradece 

la colaboración de 

NexNews para realizar 

el registro de noticias.  

02-ago Diputada Sabat realiza interpelación a ministra de Justicia Javiera Blanco 

03-ago Licitaciones eléctricas: dos tercios de los nuevos proyectos que ofertaron son eólicos y solares 

04-ago Encapuchados nuevamente atacan una de las puertas de iglesia de la Gratitud Nacional 

06-ago Actividad crece solo 0,8% en junio 

07-ago Gobierno cifra en 230 mil personas participación en primera etapa del proceso constituyente 

09-ago INICIO TERRENO 

09-ago Sename: Nueva Mayoría censura a diputada Sabat en comisión investigadora 

09-ago IPC sube 0,2% en julio e inflación acumula un 4% en doce meses 

10-ago Presidenta anuncia alza de tasa de cotización para crear fondo de ahorro colectivo de pensiones 

10-ago Piñera afirma que denuncia que lo vincula a investigación de LAN es "irresponsable o malintencionada" 

10-ago Contraloría oficia a Dipreca y ordena invalidar 11 pensiones mal otorgadas en Gendarmería 

12-ago Gremio automor elevó proyección de ventas a 290 mil autos nuevos 

17-ago Corpesca: Abbott saca a fiscal Arias por no respetar reserva y dar opinión política 

17-ago Diputados UDI piden que Gobierno asuma responsabilidad política por U. de O'Higgins 

18-ago Cuentas de luz bajarán 20% a partir de 2021 y por 20 años 

18-ago AFPs y Gobierno inician grupo de trabajo para debatir propuestas técnicas 

19-ago Economía chilena crece 1,5% en el segundo trimestre, su menor desempeño desde 2009 

19-ago Nueva Mayoría exige al Gobierno acelerar acuerdo para lograr elección de intendentes en 2017 

21-ago Marcha contra las AFPs supera convocatoria anterior y organizadores llaman a paro para el 4 de noviembre 

25-ago RN pide a contraloría auditar entrega de fondos del Gobierno a comunas vinculadas a parientes del subsecretario Cifuentes 

26-ago Presidenta Bachelet anuncia aguinaldo para pensionados con miras a Fiestas Patrias 

26-ago Rectores reclaman que Mineduc aún no da los recursos de la gratuidad del segundo semestre 

26-ago Camioneros exigen cambios a la Ley Antiterrorista y una norma contra encapuchados 

26-ago FIN TERRENO 
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Metodología 
TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema CATI. La muestra es 

probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con utilización de doble marco muestral:1) Personas 

residentes en hogares conectados a red fija y 2) Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario 

estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en los principales centros 

urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1079 casos 

                   Teléfonos de red fija:  827 casos – Celulares: 252 casos 

          Santiago: 527 casos  - Regiones: 552 casos 

          Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 09 y el 26 de agosto de 2016. 
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Comentario Evaluación de Gobierno Agosto 2016: 
“La aprobación a la gestión de la Presidenta llega en agosto a 19%, el nivel más bajo registrado en la 

serie histórica de evaluación presidencial, por primera vez bajo el nivel de 20%.  La desaprobación 

llega a 77%, cifra que también es inédita”  
 

  

 

 

 

 

 

Otros puntos salientes del resultado del mes de agosto son: 

  

• Disminuye significativamente la evaluación al Gobierno, la que llega a un 13% de aprobación.  

• El Ministro del Interior, Mario Fernández, alcanza un 36% de conocimiento. Tan bajo nivel de conocimiento no se había observado 

con anterioridad respecto a este cargo.      

• La aprobación promedio al gabinete (ministros que poseen un 40% o más de conocimiento) llega a su valor más bajo (36%). 

• El interés por participar en las próximas elecciones municipales disminuye por tercer mes consecutivo, llegando ahora a 44%. 

• En el tema presidencial, en forma espontánea un 18% preferiría que Sebastián Piñera fuese el próximo Presidente, seguido por 

Ricardo Lagos E. y Alejandro Guillier, ambos con un 5% de las preferencias. 

• Independiente de las preferencias, un 43% cree que Sebastián Piñera será el próxima Presidente, seguido por Ricardo Lagos E. 

(8%) y Marco Enríquez-Ominami (3%). 

• Alejandro Guillier se destaca como el personaje político con más confianza (45%).  

  

El mes de agosto muestra un contexto marcado por la discusión y manifestaciones respecto al sistema de pensiones, más la interpelación y 

acusación constitucional contra la ministra de Justicia. En dicho mes, la aprobación a la gestión de la Presidenta disminuyó tres puntos y se 

ubicó en 19%, el valor más bajo registrado en esta serie, que abarca ya más de 10 años. La desaprobación, por su parte, llega a 77%. 

Durante agosto, además, se observa una importante caída en la aprobación a la gestión del Gobierno, el cual obtiene solo un 13% de 

aprobación. En materia de conocimiento del gabinete, destaca el hecho que el Ministro del Interior, Mario Fernández, alcance sólo un 36%, 

inferior al mínimo necesario para ser evaluado; hasta esta fecha, nunca un Ministro del Interior había estado por debajo de este umbral. 
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Comentario y puntos salientes evaluación de Gobierno Agosto 2016: 

• Evaluación gestión Presidenta. En agosto, como ya fue señalado, la aprobación a la presidenta cruza por primera vez, en esta serie, la barrera 

del 20% (ver gráfico 9). En términos sociodemográficos, destaca la caída en aprobación en los niveles socioeconómicos medio y bajo. La 

aprobación al Gobierno, distinto a la Presidenta, se deteriora aún más, alcanzando un 13% (ver gráfico 12). 

 

• Proceso Constituyente.  El interés declarado por participar en el proceso constituyente en marcha continúa deteriorándose. Un 35% declara tener 

“Mucho o Algo” interés por participar (ver gráfico 41), siendo el valor más bajo desde que comenzó a medirse el interés en el proceso constituyente 

en abril de 2016, cuando dicho interés alcanzaba el 64%.   

 

• Elecciones municipales 2016. Por tercer mes consecutivo disminuye el interés por participar en las elecciones municipales del próximo mes de 

octubre. En agosto, un 44% de las personas declara estar “Muy o Algo” interesado por participar (ver gráfico 44). Esta cifra ha venido disminuyendo 

mes a mes desde mayo pasado, cuando el interés por participar alcanzaba un 60%. En términos sociodemográficos, los hombres declaran estar 

más interesados en participar que las mujeres. Asimismo, quienes pertenecen al nivel socioeconómica alto, declaran más interés que las personas 

del nivel más bajo. (ver gráfico 46) 

 

• Elección presidencial 2017. Ante la pregunta espontánea de quién preferiría que fuese el próximo Presidente/a del país, un 18% menciona a 

Sebastián Piñera (ver gráfico 49), seguido por Ricardo Lagos E. (5%) y Alejandro Guillier (5%).  En tanto, un 47% no expresa preferencias (no sabe 

/ no responde). 

 

• Con respecto a quien cree que será el próximo presidente(a), independiente de las preferencias, un 43% manifiesta creer que el próximo presidente 

será Sebastián Piñera (ver gráfico 50). En segundo lugar aparece Ricardo Lagos E. respecto a quien un 8% cree que será el próximo presidente. 

Más atrás se ubica Marco Enríquez-Ominami con un 3%. Un 39% no sabe/no responde.  

 

• Confianza en personajes políticos.  Se evaluó el nivel de confianza respecto a un listado de personalidades del mundo político. La confianza se 

expresa como porcentaje entre quienes declaran conocer a cada personaje. Así medida, la confianza fue liderada por el senador Alejandro Guillier 

con un 45% de confianza (% 4-5). En segundo lugar se ubica el ex Presidente Sebastián Piñera con un 34%. En tercer lugar, se ubica el también 

ex Presidente Ricardo Lagos con un 26%, sólo un punto por encima de José Miguel Insulza e Isabel Allende (25%). 



7 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | AGOSTO 2016 

 Presidenta y Gobierno 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Agosto 2016 

Aprueba 
19% 

Desaprueba 
77% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
Agosto 2016 

Aprueba 
13% 

Desaprueba 
84% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la  
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% Aprueba 

Presidenta versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como la/el 
(Presidenta / Gobierno) está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 
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Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
Agosto 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
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Áreas de Gestión 
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Áreas de gestión 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
Agosto 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 



22 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | AGOSTO 2016 

80 79 
76 

73 
69 

58 
63 

48 
50 

62 

53 50 
56 

50 

39 
42 

33 31 
29 

24 
27 25 

19 

86 

75 74 73 
67 65 

58 57 56 
53 53 

50 48 47 

36 36 
31 31 

29 

21 20 18 17 

A
d

ri
a

n
a

 D
e

lp
ia

n
o

N
ic

o
lá

s
 E

y
z
a

g
u

ir
re

X
im

e
n
a

 R
in

c
ó

n

J
a
v
ie

ra
 B

la
n
c
o

H
e

ra
ld

o
 M

u
ñ

o
z

C
a

rm
e

n
 C

a
s
ti
llo

J
o
s
é
 A

n
to

n
io

 G
ó

m
e

z

N
a

ta
lia

 R
if
fo

C
la

u
d
ia

 P
a
s
c
u

a
l

M
a
rc

e
lo

 D
ía

z

A
lb

e
rt

o
 U

n
d
u

rr
a
g

a

A
n

d
ré

s
 G

ó
m

e
z
-L

o
b
o

M
á
x
im

o
 P

a
c
h

e
c
o

R
o

d
ri

g
o

 V
a

ld
é
s

P
a

u
lin

a
 S

a
b

a
ll

M
a
ri

o
 F

e
rn

á
n
d

e
z

L
u
is

 F
e
lip

e
 C

é
s
p
e

d
e

s

P
a

b
lo

 B
a
d

e
n

ie
r

E
rn

e
s
to

 O
tt

o
n

e

M
a
rc

o
s
 B

a
rr

a
z
a

C
a

rl
o

s
 F

u
rc

h
e

A
u

ro
ra

 W
ill

ia
m

s

V
íc

to
r 

O
s
o

ri
o

jul-16 ago-16

Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes ministros del Gabinete?  
% Conoce 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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% Aprueba % Desaprueba

*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor? Agosto 2016 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor?  
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Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 



26 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | AGOSTO 2016 

Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 

23% 

Con la oposición a 
este gobierno 

27% 

Con ninguno 
48% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición a 

este gobierno?  
Agosto 2016 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición 

a este gobierno?  
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva 
Mayoría/Chile Vamos) está desarrollando su labor?  
Agosto 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

13 
20 

81 
72 

Nueva Mayoría Chile Vamos

% Aprueba % Desaprueba
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Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la            
Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



31 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | AGOSTO 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como 
Chile Vamos está desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / 
Cámara de Diputados) están desarrollando su labor?  
Agosto 2016 

11 10 

84 87 
Senado Cámara de Diputados

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Senado 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el 
Senado está desarrollando su labor? 
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% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la 
Cámara de Diputados está desarrollando su labor? 
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% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo 
36% 

En desacuerdo 
59% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

2% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están 
discutiendo en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
la reforma a la educación? 
Agosto 2016 
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% De acuerdo % En desacuerdo

Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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De acuerdo 
35% 

En desacuerdo 
55% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

1% 

No sabe, no 
responde 

9% 

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están discutiendo 
en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma 
laboral? 
Agosto 2016 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Medición especial: Proceso Constituyente 
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Nada 
44% 

Poco 
19% 

Algo 
18% 

Mucho 
17% 

No sabe / No 
responde 

2% 

Interés por participar en el proceso constituyente 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  
Agosto 2016 

35 

63 

Mucho + Algo Nada + Poco
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64 61 

41 41 
35 

36 39 

58 55 
63 

Abril Mayo Junio Julio Agosto

Mucho + Algo Nada + Poco

Interés por participar en el proceso constituyente 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 
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Medición especial II: Elecciones municipales 2016 
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Nada 
35% 

Poco 
20% 

Algo 
19% 

Muy 
25% 

No sabe, no 
contesta 

1% 

Interés en elecciones municipales 2016 

Agosto 2016 

Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

44 

55 

Muy + Algo Nada + Poco
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Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto

Muy + Algo Nada + Poco

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 
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Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

54 
31 

46 48 
60 62 60 

34 

42 

69 
54 52 

34 38 40 

66 
18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna

Agosto 2016 

44 52 
35 

50 47 39 47 42 

55 46 
65 

50 53 58 50 58 
Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

% Muy + Algo interesado % Nada + Poco interesado
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Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Julio Agosto% Muy + Algo interesado 

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 
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18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna
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Medición especial III: Elección presidencial 2017 y 

evaluación de personajes políticos 
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Elección presidencial 2017 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA  

47 
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18 

No sabe, no contesta

Otros

Andres Allamand

Isabel Allende

Manuel José Ossandón

Marco Enríquez-Ominami

Alejandro Guillier

Ricardo Lagos Escobar

Sebastian Piñera
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Elección presidencial 2017 
Independiente de sus preferencias, ¿Quien cree que será el próximo presidente o presidenta 

de Chile? ESPONTÁNEA 

39 
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3 
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43 

No sabe, no contesta

Otros

Isabel Allende

Manuel José Ossandon

Alejandro Guillier

Marco Enríquez-Ominami

Ricardo Lagos Escobar

Sebastian Piñera
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Conocimiento personajes políticos 
¿Usted conoce o ha oído hablar de...? 
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Carolina Goic

Francisco de la Maza

Alberto Espina
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José Miguel Insulza
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Ricardo Lagos Escobar

Marco Enríquez-Ominami

Sebastian Piñera
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* La diferencia para completar 100% corresponde al %3 y respuesta “No sabe, no responde”.  

Confianza en personajes políticos 
En una escala de 1 a 5, donde 1 es nada de confianza y 5 es mucha confianza, ¿Cuanta 

confianza tiene Ud. en...? 

45 

34 
26 25 25 22 20 

15 14 12 
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34 

50 
59 
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62 
53 
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Alberto
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% 4-5 % 1-2
Base: Quienes conoce al personaje político 
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Alto conocimiento 

Baja confianza 

Conocimiento y confianza en personajes públicos 
¿Cuanta confianza tiene Ud. en...? 

Alto conocimiento 

Alta confianza 

Bajo conocimiento 

Baja confianza 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando las relaciones internacionales? 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el cuidado del medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el transporte público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la corrupción en organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Relaciones Internacionales 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones Internacionales, Heraldo 

Muñoz, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam) 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam), 
Claudia Pascual, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Energía 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Energía, Máximo Pacheco, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Obras Públicas 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda (Alberto Arenas / Rodrigo 

Valdés) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGEGOB 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario General de Gobierno (Álvaro 

Elizalde / Marcelo Díaz) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGPRES 
¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario General de la Presidencia 

(Ximena Rincón / Jorge Insunza / Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Defensa Nacional 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa Nacional (Jorge Burgos / José 

Antonio Gómez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y Telecomunicaciones,  Andrés 

Gómez-Lobo, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Trabajo y Previsión Social (Javiera Blanco 

/ Ximena Rincón) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Salud 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia Molina / Carmen Castillo) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministra de Educación 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Educación (Nicolás Eyzaguirre / 

Adriana Delpiano) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Justicia 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia (José Antonio Gómez / 

Javiera Blanco) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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